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Par chaque sommet du triangle ABC, on a tracé la paralléle au c6té opposé et on a
obtenu le triangle XYZ.

DETERMINE, sans utiliser d’instruments de mesure, I'amplitude des angles 4, B

marqués sur le dessin. @
‘2:\’.

Ampli o‘% s
Am

de B i,
litudede X : .ooveeveeeenn,

D C

JUSTIFIE que les angles BAC et ACD ont la méme amplitude.

CITE 2 angles opposés par le sommet
Lereens et .
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La droite AB est paralléle a la droite CD et la droi est perpendiculaire a la droite BC.

COMPLETE. \
a) Les angles D; et BAD ont la mé@ car

N

b) b) L’amplitude gle C, vaut ........... car

N
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Les droites BA et CD sont paralléeles.

* DETERMINE I'amplitude de l'angle £ du tri
Amplitude de 'angle E : ............cceuveee. \

= JUSTIFIE que 'amplitude de 'angl ’hale a 'amplitude de I'angleD;.

Iangle B,.

Amplitude del'angle B, : .....oeveeeeiiiiiiieeeeee e,

= DETERMINE I

JUSTI
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Le triangle ABC est rectangle en B.

Les droites CF et BA sont paralléles.
o

30° i
: &
DETERMINE, sans mesurer, 'amplitude de I'angle FAGQ

ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

"QUESTION

Dans le triangle XYZ, I'a

I'angle Z mesure

Les bissectrices de X angles se coupent en un point A.

Le croquis ci-con % ote réalisé a main levée. ¥
CALCULE/Ja plitude de langle ZAY. point A.

INDIQ arche et ECRIS tous tes calculs.

EXPRIME ta réponse par une phrase.

http://www.celd-math.be/ Mme Cochez ARU2 — CE1D Mathématiques (2010 — 2022) Angles 223


http://www.physamath-cochez.be/
http://www.ce1d-math.be/

www.physamath-cochez.be

BCDE est un carré et CAD un triangle équilatéral.
Le point F est le milieu du c6té [CD].

Sans mesurer \)
DETERMINE I'amplitude de I'angle ACD. P

Amplitude de I'angle ACD : .......cccccveevveveveuens % .........
JUSTIFIE. \

JUSTIFIE pourquoi dans le tria% cle ABC les cétés [BC] et [CA] sont de méme
longueur.

DETERMINE I'a e l'angleCAB.

ECRIS tout aisg ment et tous tes calculs.

@MINE I'amplitude de I'angleBAF.

ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.
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Attention : les amplitudes des angles des deux figures ci-dessous ne sont pas respectées.

CALCULE l'amplitude de I'angle demandé dans chacune des deux figures.
ECRIS tous tes calculs.

541]

CE1D 2014 Q14 TC-JFS33

scrit dans un cercle de centre O.

Un hexagone régulier ABCQQ‘
E'_,,a-""'rﬂ__—_hh""‘--.,_ C

F x“"a_____d_.f#’f E

DETERMINE, sans mesurer, 'amplitude de I'angle CAE

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

Amplitude de CAE = ................
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'QUESTION QW

Le triangle BCD est rectangle en B.

L’angle BCD mesure 30°

B

TRACE le trian Wra DCE tel que les points B et E sont situés de part et
d’autre de DC.

DETER$ nature du quadrilatére BCED.
Le ilatere BCED est un ).
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'QUESTION 10 — IR

ENTOURE VRAI ou FAUX pour chacune des affirmations ci-dessous.

Si tu as entouré VRAI, JUSTIFIE ta réponse.
Si tu as entouré FAUX, ECRIS un contre-exemple.

a) Sil'on additionne les amplitudes de deux angles aigus, on obtient toujours I’@Jde

d’'un angle obtus.
VRAI — FAUX
b) Sil'on additionne 'amplitude d’un angle aigu a celle d’un@ btus, on obtient

toujours 'amplitude d’un angle plat.

VRAI — FAUX Q)Q
7

Amplitudede A= ........... °
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QUESTION | 2 — 1

MESURE I'amplitude des angles 4 et B marqués

Amplitudede 4 = ...... °

\ )X
Amplitudede B=........... ° Q

Q

départ

Arrivée

A

| Py | = |P2l=__ IP3l=___
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'QUESTION 13 —

CDE est un triangle équilatéral et ABCD est un carré.

D

C
, , _ , - Y 4
DETERMINE I'amplitude de I'angle AEB.
ECRIS tout ton raisonnement et tous tes ca&

L’amplitude de I'angle AEB vaut
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B
JUSTIFIE les affirmations suivantes : Q
m |DCE| =40°car x‘

m |ACB| =50°car Q
\Q'
m Les points D, C, B sont alignés %\

-

DETERMINE I'amplitude de I'angle BAC.
ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.
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Les amplitudes des angles ne sont pas respectées.
ABCD estun parallélogramme.

DE 1 DC

S
ey Q
120° Q
?
D C <

CALCULE l'amplitude de l'angle DCB .
ECRIS tous tes calculs et toutes les étapes de ton raisennement

@tg@

QD

S

R
S
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'QUESTION 1 9 —

ABCD estun parallélogramme.
F est un point du c6té [CD].
La bissectrice de 'angle AFC coupe le c6té [AB] en G.

.,

JUSTIFIE chaque étape du raisonnement suivant qui permet d’ aﬁg e trlangle AFG est
isocele.

- |4FG| = [GFC| car Q
= |GFC| = |FGA| car Q:
»= Le triangle AF®&I‘

QUESTION 1q —
N\

B

= TRACE, en bleu, la médiatrice relative au coté [BC].
= TRACE, en noir, la bissectrice de I'angle ABC
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ABCD est un losange.

R est le milieu du coté [AB].
S est le milieu du cété [AD].

L’amplitude de BCD vaut 120°.

CALCULE I'amplitude de BRS.
ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

DETERMINE I'amplitude de I'angle 4, pour que les droites d et f soient paralléles.
JUSTIFIE.

Réponse : L'amplitude de 'angle 4; vaut car
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QUESTION /)

Voici la représentation d’'une fagade d’un entrepdt. 3
Les mesures ne sont pas respectées. c

A B
|CDE| = 106° D

|EBD| = 40°

A, D et B sont alignés. Q
AC /| DE
CD// EB

SJ

Pour installer des panneaux solaires, 'idéal est d’avoir ur@ son du toit comprise
entre 30° et 35°.

Remarque : I'inclinaison du toit est I'angle formé 1€ toit"avec I'horizontale.
ires sur les toits [AC] et [DE] dans les

DETERMINE si on peut installer les panneauX s

conditions idéales.
ECRIS ton raisonnement et tous tes S,
$ N
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'QUESTION 23

Le triangle DAB est isocele en A.

CE1D 2019 Q161J FS33 - /3

Le triangle DCB est isocele en C.
AL)B0° | o DC

JUSTIFIE chaque étape du raisonnement suivant qui te D permet d’aﬁi@u‘;e

guadrilatere ABCD n’est pas un parallélogramme.

= |CBD| = 48° car &

\Q'
= |DCB|=84° car 'b\

= ABCD n’est pas un p@e car

QUESTION )4
N\

— 1
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QUESTION /&’

Les mesures ne sont pas respectées.
ABCD est un rectangle. A \){/ B

DX est la bissectrice de I'angle ADC.
|DXC| = 100°.

DETERMINE I'amplitude de I'angle BCX.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs. D %xt C

Amplitude de 'angle A =..............
Amplitude de I'angle B=..............

Amplitude de I'angle C = ..............
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4] |B| €| Nature du triangle ABC
Triangle 1 34° Triangle rectangle en C
Triangle 2 52° Triangle isocele en B
«/‘
< ‘ - O ‘
COMPLETE le tableau ci-dessus.
[ 4 - 7

JUSTIFIE, par une propriété des angles, le calcul de I'amplitude de@gle A du triangle 1.
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